



## Comentariul Mitropolitului Antonie de Volokolamsk cu privire la adoptarea de către CMB a documentului „Război în Ucraina, pace și dreptate în regiunea europeană”



**Serviciul de comunicare al DRBE, 08.09.2022.** Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, șeful delegației Bisericii Ortodoxe Ruse la cea de-a XI-a Adunare Generală a Consiliului Mondial al Bisericilor de la Karlsruhe (Germania), a comentat adoptarea documentului „Război în Ucraina, pace și dreptate în regiunea europeană” de către CMB.

Delegația Bisericii Ortodoxe Ruse nu a putut susține cu votul său documentul „Război în Ucraina, pace și dreptate în regiunea europeană” adoptat de Adunarea Consiliului Mondial al Bisericilor.

În același timp, privim cu un optimism prudent poziția Consiliului Mondial al Bisericilor care, în timpul reflecției sale asupra documentului consacrat conflictului ucrainean și în ciuda presiunii politice fără precedent (exprimată, printre altele, în discursul președintelui F.-W. Steinmer și declarațiile altor persoane care au cerut excluderea Bisericii Ortodoxe Ruse din cadrul CMB), s-a abținut de la a face

acuzații la adresa Bisericii Ortodoxe Ruse și a recunoscut importanța amplei misiuni umanitare de sprijinire a refugiaților și victimelor conflictului, desfășurată cu binecuvântarea Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii.

Din păcate, documentul final a rămas în mare măsură politizat. Acesta nu a inclus toate propunerile Bisericii Ruse, ceea ce ne împiedică să declarăm că-l susținem. În același timp, considerăm că discuția care a avut loc în cadrul Adunării ar putea constitui drept punct de plecare pentru Consiliul Mondial al Bisericilor pentru a analiza în mod obiectiv și imparțial cauzele conflictului de lungă durată din Ucraina, precum și pentru eforturile ulterioare de restabilire a păcii.

Regretăm, de asemenea, că propunerea reprezentanților Bisericii Ortodoxe Ucrainene de a condamna confiscarea violentă și în masă a lăcașurilor Bisericii canonice de către așa-numita "Biserică Ortodoxă din Ucraina" nu a fost luată în considerare la elaborarea documentului. Sperăm că CMB va continua să ia măsuri pentru a studia această problemă.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89613/>